

黄河流域生态保护和高质量发展上升为重大国家战略,为济南带来了前所未有的战略机遇。7月23日举行的中国共产党济南市第十一届委员会第十一次全体会议,审议通过了《关于实施黄河流域生态保护和高质量发展国家战略行动的意见》,提出要咬定“大强美富通”现代化国际大都市目标不动摇,进一步形成“东强、西兴、南美、北起、中优”的城市发展新格局。济南如何抢抓机遇?如何实现新的发展“十字”方针?本报今起推出《新方向 新济南》专栏予以深入解读。

黄河战略之下,济南要这样出圈

全面提升综合竞争力、区域辐射力、流域带动力



▲近年来,加速建设的黄河桥隧工程为济南携河发展提供了交通便利。
图为正在建设中的齐鲁黄河大桥。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘飞跃 夏侯凤超 实习生 房一平

7月23日,济南市利用一天时间召开了市委十一届十一次全体会议。在黄河流域生态保护和高质量发展国家战略的大背景下,济南的黄河流域意识大大增强,再次明确“大强美富通”和“五个济南”内涵,并对延续17年之久的“十字”发展方针的内涵进行了重新阐释,以全面提升综合竞争力、区域辐射力、流域带动力。

通告

因京沪高速公路莱芜至临沂(鲁苏界)段改扩建工程施工需要,为保障施工期间道路交通安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》等有关规定,2020年7月13日6时至2020年10月31日下午18时对莱芜东收费站上海方向上道口及北京方向至莱芜下道口进行封闭施工。

请广大驾乘人员提早做好出行规划,合理安排出行路线,按照交通提示标志有序通行。

齐鲁交通发展集团有限公司京沪高速公路莱芜至新泰段改扩建工程项目建设办公室
齐鲁交通发展集团有限公司莱芜分公司
济南市公安局高速公路交通警察支队莱芜大队

2020年7月8日

挺进“万亿俱乐部” 才能迈入中心城市门槛

“要咬定‘大强美富通’现代化国际大都市目标不动摇,以更高站位、更大格局谋划推动济南发展,进一步形成‘东强、西兴、南美、北起、中优’的城市发展新格局。”在全委会上,省委常委、市委书记孙立成表示。

大都市,“大”字当前!何谓大,简而言之就是城市规模体量、空间格局、发展潜力大,关键要提升城市能级,提高省会城市首位度。从2017年开始,作为山东省会,济南首位度从10%提高到了13.3%。济南更是在全国几个“万亿俱乐部”后备军中,首个做出“破万亿”承诺的城市。

从本次全会透露的信息来看,济南的发展定位是加快建设黄河流域中心城市,为全省新旧动能转换蹚出路子、山东半岛城市群建设当好引领、黄河流域生态保护和高质量发展做出示范。

从目前国家中心城市来看,经济总量、财政收入以及人口是三项硬指标,其中经济总量得过万亿,财政收入得过千亿,人口过千万。在年初,省城就从经济总量入手,力争年内迈入万亿俱乐部。

在本次全委会的小组讨论中,与会委员不再讳言对万亿俱乐部的期待和决心。有与会委员提到,既然要打造中心城市,过万亿是基本的门槛。“不管怎么样,先憋着一口气跨过去再说,跨过去就绝对不一样了。”

“过万亿后,对济南城市形象的提升,外界对济南的关注绝对

要比现在强,包括投资的意向都比现在强很多。”济南市发改委主任谢堃在小组讨论中提到省城迈入万亿俱乐部的好处。

融入国家战略 济南发展格局大大提升

“感觉现在黄河越来越热闹了,尤其是去年以来,黄河战略成了高频词”“黄河突然火了起来”“黄河还有很多文章可以做”……在全委会短暂的休息间隙,“黄河”成了不少委员嘴边热议的话题。

不过,受地缘区位、外向经济等因素影响,以往济南发展习惯“向东望海”,仅仅把黄河作为城郊河、城外河、供水河甚至“害河”来对待,对这条中华民族“母亲河”的战略意义、战略优势、战略资源认识不足。

由此带来的问题就是过分强调京沪通道与沿海通道,实际上济南距离海洋最近的是200公里,准确地说是沿海省份的内陆城市。随着黄河战略越来越明晰,济南向内陆的视野一下子打开了开来。

“这是系统战略谋划,五个济南、新方向及黄河战略提出来了,一条大河把济南融入国家战略当中,把济南发展的格局大大提升了。”济南自然资源规划局局长杨永斌在小组发言中提到。

在今年5月份召开的黄河战略座谈会上,生态环境部环境规划院战略规划研究所所长秦昌波就表示,济南的区位优势是非常明显的,济南是北方开埠较早的城市,那个时候就是陆海通道衔接的关系节点。

“济南是龙头中的龙眼,我们

既要走南闯北,更要东张西望。北边是京津冀,南边是长三角,东西向的发展格局,陆海通道作为一个关键衔接的中心城市,应该发挥它突出重要的作用,下一步对山东的发展也是非常重要的。”秦昌波建议。

构建区域一体化 济南率先打个样

在本次全委会上,济南提出实施沿黄区域交流合作行动,发挥省会经济圈核心作用,引领山东半岛城市群建设,推动黄河流域中心城市协同发展,加强沿黄省会城市交流合作,在实施黄河流域生态保护和高质量发展国家战略中展现济南担当、做出济南贡献。

从城市定位看,济南是山东半岛城市群的龙头,2019年GDP占省内沿黄九城市的27.6%,处于9个城市的中心地位。《关于加快省会经济圈一体化发展的指导意见》明确提出,引导黄河流域协同发展,充分发挥济南等7市在黄河流域生态保护和高质量发展中的重要作用,同时发挥济南的带动作用。

自进入7月份以来,省会经济圈一体化发展工作密集开展,2日召开联席会议,9日济淄推进会,10日《省会经济圈一体化发展2020年工作要点》披露,17日,济淄文旅同城签约,21日,济聊合作推进会召开……

济南市发改委主任谢堃表示:“拿到了国家和省重点战略,面积、人口、经济总量都会提升。构建区域一体化,我们率先打个样。加上省市共建的发展体制,发展腰板更硬了。”

●减资公告
山东弘安防滑防护科技有限公司,经股东决定,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由1300万元减至10万元,请债权人于2020年7月24日起45日内向本公司申报债权。

●枣庄昊金建材有限公司,社会信用代码:91370405MA3N0YJY6D,原公章、财务章、法人章丢失,特此声明作废。

●福临商务股份有限公司企业境外投资证书遗失,证书编号N3700201500247,声明作废。

●李华丢失建筑施工企业主要负责人安全生产考核合格证书,证书编号鲁建安A(2014)0400063,声明作废。

●山东秉真律师事务所不慎遗失财务专用章,现声明作废
●青岛飞瑞物流有限公司营运证丢失,车辆号码鲁BV8252(原证号370211325399)声明作废

●挂失
威海安泰贸易有限公司,统一社会信用代码91371002706285271F,公章、财务章不慎丢失,声明原章作废。

●挂失
烟台天佑工贸有限公司,统一社会信用代码91370602265622841L,公章、财务章不慎丢失,声明原章作废。

●张继文丢失建筑施工企业项目负责人安全生产考核合格证书,证书编号鲁建安B(2014)0400092,声明作废。
●张亚军丢失建筑施工企业综合类专职安全生产管理人员安全生产考核合格证书,证书编号鲁建安C(2014)0400090,声明作废。

●公告声明
省级媒体天天发布 全省联动 0531-88778968
山东各地 证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等
●山东天川电子信息有限公司(税号:370303052398903)丢失金税盘一个,盘号:66152057512 声明作废。

●注销公告
山东耐材集团恒欣镁业有限公司(统一社会信用代码:91370683726245293R),本公司唯一股东已作出决定解散本公司,并已成立清算组对本公司进行清算,清算结束向公司登记机关申请注销登记。请有关债权人自本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。
山东耐材集团恒欣镁业有限公司 二〇二〇年七月二十四日
●山东聊城汇通润展建筑安装工程有限公司组织机构代码证副本丢失,代码05620899-4,声明原件作废。
●山东聊城汇通润展建筑安装工程有限公司组织机构代码证副本丢失,代码3717210098137,及法人章(杨涛),不慎丢失声明作废,不再使用,并重新申请合法有效印章。

●减资公告
山东汉河投资有限公司(统一社会信用代码913712055336016B),经股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由注册资本4948.48万元减至4548.48万元人民币,请相关债权人自本公告发布之日起45日内向本公司申报债权或其它请求,特此公告。
2020年7月24日

●减资公告
山东联世商贸集团有限公司,经股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由2000万元减至500万元,请债权人于2020年7月24日起45日内向本公司申报债权。

●肥城市磐恒陶瓷原料有限公司不慎遗失营业执照正本,统一社会信用代码91370983MA3MVW5796,财务章(编码3709830013092)、法人章一并丢失,声明作废。
●董永生丢失建筑施工企业综合类专职安全生产管理人员安全生产考核合格证书,证书编号鲁建安C(2014)0400108,声明作废。

●莱芜市莱城区顺利农机服务专业合作社营业执照正副本丢失,注册号371202NA000216X,声明原件作废。

●山东帝舵信息科技有限公司公章(编号3701027154997)、财务专用章(编号3701027154998),不慎丢失声明原章作废。

●淄博健正商贸有限公司(税号:91370303781783227)丢失金税盘一个,盘号:661515981264 声明作废。

●解除劳动合同公告
赵斌同志,因你长期旷工原因,并与本单位长期失去联系,单位决定与你解除在2007年1月1日签订的无固定期限劳动合同(劳动合同编号:015100882),经多次与你联系未果,请在自本通告刊登之日起30日内到单位办理工作交接手续,领取《解除或终止劳动合同证明书》,逾期后果自负。
海洋采油厂人力资源(组织)部
2020年7月24日